EOTVOS-VERSENY
2020. oktober 9. 15% — 20%

A versenyen részt vehet mindenki, aki 2020-ban fejezte be kozépiskolai ta-
nulmanyait, vagy jelenleg is kozépiskolai tanuld. A feladatok megoldasahoz a
versenyzd barmely magéval hozott frott vagy nyomtatott segédeszkozt hasz-
nalhat, hagyomanyos (nem programozhato) zsebszamologépen kiviil azonban
minden mas elektronikus eszkoz hasznalata tilos. A megoldasi id§ 300 perc.

Figyelem! A beadott dolgozat minden lapjan szerepeljen a versenyzd
neve, ezen kiviil a dolgozat elsd oldalan kell kézdlni az alabbi informaciokat:

Kozépiskolat végzettek esetén:

. A versenyz6 neve (csupa nagybettivel);
. A varos és a kozépiskola neve, ahol érettségizett;
. Melyik felsGoktatasi intézmény hallgatoja és milyen szakos?
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. Kozépiskolai fizikatanaranak neve (legfeljebb két tanar neve adhaté meg);
. Sikeres versenyzés esetén milyen e-mail- és postacimre kéri az értesitést?
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Kozépiskolas diakok esetén:

. A versenyzG neve (csupa nagybettivel);

A varos és a kozépiskola neve, amelynek tanuléja;

. Hanyadik osztalyba jar?

. Fizikatanaranak neve (legfeljebb két tanar neve adhatd meg);
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. Sikeres versenyzés esetén milyen e-mail- és postacimre kéri az értesitést?

A feladatok szovegét nem kell leirni, és piszkozatot sem kell késziteni. Tore-
kedni kell azonban a jol attekinthetd kiilalakra, az olvashaté kézirasra, a meg-
oldasok fizikai alapjainak ismertetésére, valamint a magyaros, vilagos és tomor
fogalmazasra.

Az eredményhirdetés ideje: 2020. november 20. 15%;
helye: 1117 Budapest, Pazmany Péter sétany 1/A.
ELTE TTK Eszaki Tomb, Konferenciaterem (-1.75).

FELADATOK

1. Egy my tomegi, allandé ¢ fajhsji minta hémérséklete kicsivel a nitro-
gén T forraspontja alatt van. Rendelkezésiinkre all m tomegt, forrasban 16vé
folyékony nitrogén és egy hdszivattyu. Mekkora miniméalis hémérsékletre lehet
lehiiteni a mintat, mire elforr az 0sszes nitrogén? A nitrogén forrashéje L.

2. Konnyen gordiils, 2m tomegt kiskocsira egy arboc van rogzitve, aminek
fels6 végére £ hosszusagn fonéllal egy m témegtd kis golyot fiiggesztettiink. A kis-
kocsit egy nem tul meredek, o hajlasszogi lejtére helyezziik, majd megvarjuk
az inga lengéseinek lecsillapodasat, és végiil a kocsit elengedjiik.
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a) A mozgas soran mennyire tér ki a fonal a fliggdlegestsl?

b) Mekkora utat tesz meg a kiskocsi, amig a fonal Gjra fiiggdlegessé valik?

3. Egy ideélis diodabol, két R = 2 k2 nagysagu ellenallasbol, egy kezdetben
toltetlen, C' = 100 pF kapacitasu kondenzatorbdl és egy fesziiltséggeneratorbol
az dbrdn lathato kapcesolast allitottuk ossze. A fesziiltséggeneratoron f = 5 kHz
frekvenciaju, +Uy és —Up kozott valtozo szimmetrikus négyszogjelet allitunk
be, ahol Uy = 3,6 V.
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a) Mekkora maximalis fesziiltségre toltédik fel a kondenzator?

b) A kondenzator toltetlen allapotatol szamitva koriilbeliil mennyi id6 utan
éri el a kondenzétor fesziiltsége a maximalis érték felét?



